
 

 
           Αθήνα 13/1/2026 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Άκαρπη και χωρίς εκλογή Προεδρείου στην ΑΔΕΔΥ  

η συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής στις 12/1/2026! 

 

 Τη Δευτέρα 12/1/2026, πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνεδρίαση της Εκτελεστικής 

Επιτροπής, μετά το 39ο Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ, με κεντρικό θέμα τη συγκρότηση 

Προεδρείου. 

 

 Η πρώτη προσπάθεια συγκρότησης προεδρείου υπήρξε παντελώς άκαρπη. Η ΔΑΣ, η 

οποία επί μια περίπου εικοσαετία δεν συμμετείχε στο Προεδρείο της ΑΔΕΔΥ 

σαμποτάροντάς το ή μη διευκολύνοντας τη συγκρότησή του με οποιαδήποτε σύνθεση, 

παρουσιάστηκε ως η ΑΔΕΔΥ να ιδρύθηκε κατά την 12η Ιανουαρίου ή κατά την τελευταία 

ημέρα του Συνεδρίου στις 12 Δεκεμβρίου.  

 

Με απόλυτη άνεση και επιδιώκοντας να συγκληθεί όπως-όπως προεδρείο χωρίς να 

δώσει καμία εξήγηση και καμία δέσμευση για τίποτα, ανέτρεψε ό,τι υποστήριζε την 

τελευταία εικοσαετία, κάνοντας πρόταση συγκρότησης του Προεδρείου στη βάση της 

αντιπροσωπευτικότητας και της αναλογικότητας! Μια πρόταση την οποία όλα τα 

προηγούμενα χρόνια ανελλιπώς και αδιαλείπτως κατέθετε η ΔΑΚΕ, αλλά και κάποιες άλλες 

συνδικαλιστικές δυνάμεις παροδικά ή για μεγαλύτερο διάστημα και η ΔΑΣ την απέρριπτε 

συλλήβδην.  

 

Καμία συνδικαλιστική παράταξη δεν αποδέχτηκε την πρόταση της ΔΑΣ, 

γνωρίζοντας την πρότερη πορεία της, τις μέχρι τώρα θέσεις της, την άρνησή της για την 

οποιαδήποτε δέσμευση και την προσκόλλησή της ως ο επίσημος συνδικαλιστικός 

βραχίονας του ΚΚΕ.  

 

Η ΔΑΚΕ πρότεινε αναλογικό-αντιπροσωπευτικό Προεδρείο με όλες τις Παρατάξεις 

και με σαφείς δεσμεύσεις και προαπαιτούμενα από την άγνωστη ως προς τις προθέσεις της 

ΔΑΣ. Στο ίδιο περίπου πλαίσιο κινήθηκε και η ΔΗΣΥΠ, αλλά και η Συνδικαλιστική Ανατροπή. 

Ό,τι απέμεινε από την ευρύτερη περιοχή του πρώην ΣΥΡΙΖΑ (ΕΑΕΚ) με τη γνωστή 

πολυγλωσσία τους, συμφωνήσαν για αναλογικό προεδρείο, μετά αναφερθήκαν σε 

«προοδευτικό» προεδρείο και στο τέλος χαθήκαν στις γνωστές «δοξασίες» τις αριστεράς, 

που μάλλον κατέληγαν (από όσα μπορέσαμε να καταλάβουμε) στο «ας γίνει προεδρείο, 

αρκεί να είμαστε μέσα εμείς», όντας η μικρότερη παράταξη στην ΑΔΕΔΥ αφού έχασε πάνω 

από το 60% της δύναμης της. Οι αριστερές Συσπειρώσεις επανέλαβαν τη γνωστή θέση τους 

περί προγραμματικού Προεδρείου, κάτι που ποτέ δεν έχει βρει ανταπόκριση.  

 

 

 



 

 

Οι δεσμεύσεις οι οποίες ζητηθήκαν, ήταν:  

- να συμμετέχουν όλες οι παρατάξεις -χωρίς αποκλεισμούς- στο Προεδρείο,  

- ο/η Πρόεδρος και το Προεδρείο να εκφράζουν την ΑΔΕΔΥ και όχι τις κομματικές τους 

ταυτότητες (όπως θεσμικά έκανε πάντα ο Πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ), 

- να μην λαμβάνει αποφάσεις η ΑΔΕΔΥ για κινητοποιήσεις κτλ και η ΔΑΣ αλλάζοντας όνομα 

να παραβρίσκεται στις συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ και όχι της ΑΔΕΔΥ, όπως συνέβαινε ως 

τώρα.  

- Τέλος, ζητήθηκε η δέσμευση να λειτουργεί το προεδρείο, κάτι που σημαίνει καθημερινή 

παρουσία στα γραφεία της ΑΔΕΔΥ για την εύρυθμη λειτουργία της Συνομοσπονδίας και όχι σε 

οποιονδήποτε άλλο χώρο.  

 

Φυσικά από την πλευρά της ΔΑΣ δεν υπήρξε καμία ουσιαστική απάντηση σε κανένα 

από τα θέματα τα οποία τέθηκαν, η διαδικασία διακόπηκε και θα υπάρξει συνέχεια το 

επόμενο διάστημα.  

 

Το δεύτερο σημαντικό ζήτημα το οποίο τέθηκε, ήταν ότι για πρώτη φορά στα χρονικά 

η ΔΑΣ-ΠΑΜΕ θέλει να εκπροσωπείται στο ΔΣ του Πολύκεντρου (Κέντρο Τεκμηρίωσης της 

ΑΔΕΔΥ). Πριν όμως από ένα περίπου χρόνο έγιναν οι εκλογές και οι τοποθετήσεις στο 

ΔΣ του Πολύκεντρου. Η ΔΑΣ ήταν εκεί και το απέρριπτε μετά βδελυγμίας. Τώρα ξαφνικά 

και εν μέσω της πενταετούς θητείας του ΔΣ του Πολύκεντρου, θέλει πλέον να υπεισέλθει στο 

ΔΣ και να εκφραστεί μέσω αυτού;  

 

Δεν είναι μόνον ότι όλα τα χρόνια απείχε από τις δραστηριότητες του 

Πολύκεντρου και δεν δεχόταν να συμμετέχει στο ΔΣ, αλλά ήταν και η παράταξη που δεν 

ψήφισε την προγραμματική σύμβαση με το ΥΠΕΣ, η οποία είναι μια από τις βασικές 

παραμέτρους που κινούν τη λειτουργία του Κέντρου Τεκμηρίωσης. Αντί να περιμένει τη λήξη 

της θητείας και βεβαίως μετά να συμμετέχει με την εκπροσώπηση της στο ΔΣ, ζητά με τον 

πλέον άκομψο τρόπο να εισέλθει στο ΔΣ, διότι τώρα θυμήθηκε ότι υπάρχει Κέντρο 

Τεκμηρίωσης και φυσικά θα θελήσει να το διαχειριστεί (αν μπορέσει) μετατρέποντάς το σε 

«Κέντρο μαρξιστικής τεκμηρίωσης».  

 

Η ΔΑΚΕ δεν δέχεται να γίνει οποιαδήποτε αλλαγή εν μέσω τρέχουσας θητείας. 

Είναι ασέβεια τόσο προς τους εργαζόμενους, όσο και προς τους εκλεγμένους, αλλά και προς 

όλους αυτούς που προσπαθήσαν να στηθεί και να λειτουργήσει το Πολύκεντρο εν πλήρη 

απουσία της ΔΑΣ-ΠΑΜΕ. 

 

Τα υπόλοιπα ζητήματα που συζητήθηκαν είναι κυρίως διαχειριστικού χαρακτήρα και 

αφορούν τις προσπάθειες οι οποίες πρέπει να καταβληθούν για την υλοποίηση των 

οικονομικών και θεσμικών διεκδικήσεων και αιτημάτων των εργαζομένων στον Δημόσιο 

Τομέα τα οποία βρίσκονται σε απόλυτη εκκρεμότητα.  

 

 

Το Γραφείο Τύπου 

της ΔΑΚΕ Δημοσίου Τομέα 
 

 

 

 

 


